

# Славные патриотки

Сегодня — Международный женский день. Советские люди от всего сердца поздравляют славных патриоток Родины, которые вдохновенно трудятся на всех участках народного хозяйства и культуры, воспитывают подрастающее поколение, отдают свои силы народу. 8 марта — поистине всенародный праздник.

На предприятиях и стройках Орска, в школах и лечебных заведениях, на транспорте и в связи — всюду, где идет созидательная работа — можно увидеть женщин. Они трудятся честно и добросовестно, внося свой значительный вклад в дело укрепления могущества страны, ее процветания. Металлурги и нефтяники, машиностроители и металллисты, энергетики и прокатчики, железнодорожники и строители с уважением называют десятки и сотни имён женщин, которые работают у станков и агрегатов, конструируют машины, производят электрическую энергию, превращают нефть в ценнейшие нефтепродукты. По ним равняются коллективы. И не случайно своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, как и на прошлых выборах, орчане назвали славную патриотку Марию Степановну Озерцову, которая является верной дочерью народа, воспитанницей Коммунистической партии. Выдвижение кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти страны женщины-металлурга — лучшее признание заслуг всех наших женщин в благородном созидательном труде, в кипучей общественной жизни.

Советские люди высоко ценият заслуги женщин, которые работают в школах, в больницах, в детских садах и детских яслях. Охраняя здоровье граждан, обучая детей, воспитывая малышей, женщины-врачи и медицинские сестры, учительницы и воспитательницы делают большое, почетное дело, очень нужное народу. Они заслужили благодарность трудающихся, о чем свидетельствуют публикуемые сегодня многочисленные письма о славном труде советских патриотов. Эти письма отражают то уважение, которым окру-

жена в стране Советов равноправная гражданска.

А каким уважением пользуется женщина-мать! Сотни женщин нашего города удостоены орденов и медалей за большой, благородный труд по воспитанию своих детей. Многие из них носят звание «Мать-героиня». Государство оказывает огромную помощь в воспитании детей. Многие многодетные семьи получили пособий более чем по 30—35 тысяч рублей. Это возможно только в социалистической стране, где матери и дети окружены заботой всего народа, где воспитание подрастающего поколения является почетнейшим делом.

Советские женщины, вместе со всем народом, идут в первых рядах борцов за дело мира. Сегодня, в день 8 марта, они еще раз продемонстрируют солидарность с трудящимися женщинами всех стран земного шара, выступающими против угрозы новой войны, за мир и безопасность, за безоблачное детство новых поколений. Стремление к миру они подкрепят новыми усилиями в труде, потому что самоотверженный труд это самый ценный, самый дорогой вклад в дело мира.

Большие задачи стоят перед советским народом, уверенно идущим вперед по пути строительства коммунизма. Все шире развертывается борьба за новый подъем тяжелой индустрии, за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, за успехи в науке и технике, культуре и искусстве. Возросшие задачи требуют от женщин СССР дальнейшей мобилизации своих сил, своей энергии. И нет сомнения в том, что они будут идти в ногу со всем народом, радуя его большими патриотическими делами.

Сегодня, в праздничный день 8 марта, все советские люди жалуют женщиным дальнейших успехов в их разносторонней государственной, производственной, научной и культурной деятельности, в благородном деле воспитания молодого поколения. От всего сердца провозглашаем мы слова привета патриоткам:

— Советским женщинам — слава!

Наташу Митрухину (снимок слева) — телеграфистку городской конторы связи мы застали склонившейся над аппаратом.

Ритмично стучат под ее руками клавиши. Девушка внимательно следит за текстом...

— Теперь у нас горячая пора. Отправляем поздравительные телеграммы, — говорит она, не прекращая работы...

— Мастерски работает, с огоньком, — говорит о ней начальник мастерской А. Д. Фирсов.

Митрухина пришла на телеграф два года назад. Отличной работой девушка снискала уважение всего коллектива. Ее портрет помещен на районной Доске почета.

Сейчас Митрухина несет предвыборную вахту. Ее ежедневная выработка составляет 140—150 процентов.

\* \* \*

Когда мы вошли в мастерские

путевой машинной станции, слесарь Раиса Подковаткина (снимок справа) производила обработку очередной детали.

— Как сегодня будет выполнена норма? — интересуемся мы.

— Как всегда, процентов на 125, — отвечает за девушку секретарь комсомольской организации Ионас Клищевичус.

Комсомолка Раиса Подковаткина в прошлом году окончила Оренбургский железнодорожный техникум. Она была направлена на работу в качестве оператора путевукладочной машины.

В то время на станции такой машины не было. Девушке предложили временно поработать слесарем. Она охотно взялась за дело. Сейчас Раиса в совершенстве овладела сложным мастерством слесаря 7 разряда.

Девушка не только хорошо тружится, но и выполняет общественную работу — является агитатором.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 48

Суббота, 8 марта 1958 года

Цена 15 коп.



НАС СПЛОТИЛА ДРУЖБЫ СИЛ  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЛИДАРНОСТЬ  
ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН ВСЕГО МИРА!

## Слава женщинам!

Нет в нашей жизни такого дела,  
Чтоб женщина сделать его не сумела!  
Женщина шла защищать бастионы,  
Сердце свое закаляла в огне,  
Вынесла голод и холод в блокаду.  
Солдатом-героем была на войне.  
Окончились войны. И в мирные будни  
У матери столько работ и забот!..  
Но как бы порою ей не было трудно  
С пути она славного, нет, не свернет!  
Когда суховей или дождь угрожали  
Сломить иль сгноить каждый колос  
хлебов,  
Ты в битву пошла за судьбу урожая,

Вложив в эту битву  
ум,  
силу,  
любовь.

Всегда остаешься ты верной и стойкой,  
Любые преграды ты с боя беришь —  
На целине, на заводах, на стройках  
Ты в первой шеренге, родная, идешь.  
Женщинам — слава! За доблестный  
труд,  
За дух богатырский, что в сердце несут,  
За то, что за мир дружным фронтом  
встают,  
За то, что в семью они вносят уют!  
Иван ОРЕХОВ.

## В этот день

В этот день —  
торжественный,  
веселый,  
Благодарным пожатием  
рук  
Мы приветствуем наших  
женщин —  
Наших тружениц и подруг!  
Слава им — у станков,  
и пашен,

Созидающим города,  
Пусть их жизнь становится  
краше,  
Пусть их лица цветут всегда.  
Пусть их путь будет так же  
ясен,  
Так же радостными года,  
Как сегодняшний светлый праздник,  
Праздник мира, весны, труда!  
Юрий СЕРДЮКОВ.



## Незабываемая встреча

Накануне Международного женского дня в моей памяти встает образ замечательной женщины нашей страны, человека большой души, крупного общественного деятеля Надежды Константиновны Крупской.

Мне посчастливилось встретиться с ней.

В 1936 году я попала на прием к Надежде Константиновне, которая ведала в Наркомпросе культурно-просветительной работой. Она ласково, по-матерински беседовала со мной. Ее интересовало все: много ли у нас читателей, что читают, чем больше интересуется народ, как мы привлекаем в библиотеку юных читателей, каким книжным фондом располагаем?

Закончив беседу о делах, Надежда Константиновна заинтересовалась моим здоровьем и спросила, была ли я когда-нибудь на курорте. Услышав отрицательный ответ, она решительно сказала:

— Собирайтесь! Этим летом вы поедете в Кисловодск!

И действительно — в июле я получила персональную путевку непосредственно из Наркомпроса.

Помня о моем физическом недостатке, Надежда Константиновна послала в санаторий письмо, где просила прикрепить ко мне человека для ухода.

Когда я узнала об этом, то до глубины души была взволнована такой заботой и вниманием. Разве мало у Надежды Константиновны более важных, государственных дел, подумала я, а она помнит что где-то далеко в Орске есть библиотекарь, страдающий недугом, и ему нужно помочь!

Как отблагодарить за заботу и чуткость? В своей практической работе я старалась оправдать пожелание Надежды Константиновны: неустанный заботиться о библиотеке, которой заведую, пополнять книжный фонд, больше вовлекать читателей, внимательно прислушиваться к их голосу, разнообразить формы работы.

**М. Стуолова,**  
зав. библиотекой им. Шевченко.



Кондуктор Зоя Калинина (снимок слева) отправлялась в очередной рейс, когда мы пришли в диспетчерскую городского пассажирского автохозяйства.

— Приходится обслуживать по 500 пассажиров за день... Ни минуты свободного времени нет, — говорила девушка, следя за посадкой.

На вопрос, с какими успехами в труде она приходит к празднику, Зоя, улыбаясь, ответила:

— Стараемся...

— Она отлично работает, — вмешался в разговор диспетчер. — У нас трудится всего два года, а по выполнению плана и содержанию в чистоте

машины идет всегда в передовых. Спрашиваем, как выполнен план Калининой план февраля.

— На 120 процентов.

— А как думаете трудиться в марте?

— Постараюсь работать еще лучше!

Еще совсем недавно Надежда Латышева (снимок справа) носила форму учащейся строительной школы. А сейчас она работает штукатуром на строительстве Дома культуры ТЭЦ.

Она ежедневно выполняет смениное задание на 110—120 процентов.

## На правильном пути

Хорошо отзываются в локомотивном депо о молодых производственницах Вале Дегтярёвой, Рае Дыскиной и Гале Бугаенко.

Летом 1957 года девушки окончили 10 классов 33-й школы. Где применить свои силы и знания?

В депо вот уже 20 лет работает машинист Валин отец. — А не пойти ли и мне туда? — подумала Валя. Она подде-

лилась своим мыслями с Раей Дыскиной.

— После десятилетки-то! удивилась Раи.

— Ну и что? — возразила Валя. — Всюду нужны грамотные люди.

Начальник депо встретил девушек приветливо.

— У нас есть много цехов, — сказал он, — и вы сможете приобрести хорошую профессию.

## Она заменила родную мать

Семья Бояриновых осиротела: после тяжелой болезни умерла мать. Шестеро детей — от 3 до 15 лет — остались без материнской заботы и внимания. Со стороны было тяжело смотреть, как трудно отцу и его ребятам без жены и матери.

И вот молодая работница, хорошо обеспеченная, решила связать свою жизнь с Бояриновым, заменить детям мать. Мы, соседи, с глубоким уваже-

нием относимся к этой молодой женщине, отдающей очень много труда и ласки детям, которые еще недавно для нее были совсем чужими.

У нее есть и своя дочь школьница, а всего в семье четверо школьников. Несмотря на то что женщина работает на производстве, она успевает вовремя приготовить завтрак, сделать необходимые приго-

Валя поступила в электротехникум и сейчас работает водителем электрокаров. Раи пошла работать в цех промывочного ремонта. В механическом цехе под руководством А. Фоменко готовится стать сверловщицей Галя Бугаенко.

Коллектив, в котором трудятся бывшие десятиклассницы, стал для них родным. А дальнейшее учение? Учиться они решили заочно.

**В. Рукавишников.**

Валя поступила в электротехникум и сейчас работает водителем электрокаров. Раи пошла работать в цех промывочного ремонта. В механическом цехе под руководством А. Фоменко готовится стать сверловщицей Галя Бугаенко.

Коллектив, в котором трудятся бывшие десятиклассницы, стал для них родным. А дальнейшее учение? Учиться они решили заочно.

**В. Рукавишников.**

Комбинате, вместе с отцом-электротехником.

— Помощники уже, — с гордостью говорит мать.

Тroe учатся в школе: Валентина занимается десятым классом, Виктор — в седьмом, Сергей — в пятом.

— Скоро и остальные в школу пойдут, — кивает в сторону маленькой Марии Ахметовны. — Большое спасибо партии и правительству. Разве могла бы я в старое время воспитать столько детей? Сорок тысяч получила от государства только денежного пособия. Сейчас получаю ежемесячно по 250 рублей. Виктор учится в школе-интернате, находится на полном государственном обеспечении. А недавно вот новую квартиру дали — в старой тесноватой было. Теперь у школьников своя, отдельная комната.

— Вот и все, — заканчивает Мария Ахметовна. — Ничего особого я и не сделала. Просто жизнь у нас такая счастливая.

...Мать! Простое слово, сколько в нем волнующего, близкого, родного каждому из нас. Пройдут годы, все сыновья и дочери Семёновых вольются в большую семью тружеников Отчизны. И не один раз завод, стройка, институт добрым словом вспомнят простую советскую труженицу — материну Марии Ахметовны Семёновну.

**С. Юрик.**

ученика и к каждому нужно попасть на собрание.

Он смотрит на часы:

— А мне пора на работу.

Александр вот уже восемь лет работает на никелькомбинате.

Быстро собравшись, он уходит.

— Мама, а у нас гости, — важно сообщает один из мальчиков, когда на пороге появляется Мария Ахметовна.

Простое, открытое лицо. Вокруг теплых, внимательных глаз — тонкие сечетки морщинок. На висках чуть-чуть заметные седые пряди.

Мы знакомимся.

— Право же не знаю, что вам рассказать, — улыбается она, усаживая на колени белоголового малыша. — Живем хорошо, в достатке.

Немного помолчав, будто раздумывая, Мария Ахметовна проводит мозолистыми пальцами по скатерти.

— А жизнь начиналась нескладно...

Голос ее звучит глухо.

Глубоко волнуют воспоминания о далеких днях юности, встают перед глазами давно прошедшее...

Небольшой поселок Тепловском районе. В семье — пятеро детей.

Своего хозяйства не было, жили в старой, ветхой мазанке. Были дни,

когда семья оставалась без хлеба.

Отец работал по найму — строил дома для зажиточных сельчан и

## Счастье матери

иногда приходил совсем с пустыми руками. Мария Ахметовна живо помнит изможденное лицо матери и отца — высокого, нескладного, пытающегося ее утешить.

Отец был хорошим строителем. Вскоре он обучил этому делу и мать. Когда приходило лето, они целыми днями работали на строительстве чужих домов.

Наступил 1917 год. Отец ушел защищать Советскую власть. Мать осталась одна. Много горя и невзгод пришлося ей перенести. Да и после гражданской войны в первые годы жилось плохо.

Потом в селе начали создавать колхоз.

— Помню, — рассказывает Мария Ахметовна, — мать пришла записываться в колхоз одной из первых. Привела с собой и нас — всех пятерых. Председатель колхоза покачал головой, оглядел нас — обвороженных голодных, а потом улыбнулся и, порыбачив в кармане, протянул нам маленький сероватый кусочек сахара.

Более пяти лет работала Мария Ахметовна в колхозе. Делать приходилось все: и за плугом ходить, и скирдовать, и

следить за лошадьми на конюшне. Она трудилась добросовестно, старательно.

В 1934 году, после окончания семи классов, колхоз коммандировал ее на курсы счетоводов. Незаметно прошел год. И вот она снова в родном селе.

Минуло время, и с комсомольской путевкой, с горячим желанием отдать всю себя Родине, приезжает она на строительство Орска. Кем только не довелось ей работать! Клада стены, проводила водопроводную, плотничала. В общежитие приходила устанавливать двери, а с утра снова шла на новостройки.

Здесь нашла девушка и свое личное счастье.

Военный 1941 год Мария Ахметовна встретила материю четырех детей. Приходилось нелегко. Но именно в это время с особой силой ощущала она заботу Родины, ее помощь.

...Мария Ахметовна умоляет, проводит ладонью по серебристым вискам, поднимается, идет к комоде.

На столе появляется несколько аккуратных коробочек.

— Вот моя награды, — смушенуя улыбается она, показывая две «Медали материнства», три ордена «Материнская слава» и, наконец, самую высшую — «Мать-героиня».

Сейчас у Семёновой однажды детей. Все здоровые, жизнерадостные. Двое работают на никелевом

и председательствующий ее фамилию, женщина медленно поднялась со стула. Она посмотрела на сидевших в презиуме, затем в зал, услышав обращенные к ней аплодисменты... прослезилась.

Мать-героиня!

С особой силой поняла она, какая большая честь ей оказана!

...К Марии Ахметовне Семёновой мы пришли в один из мартовских вечеров.

Водоканал, дом 3, квартира 2... На стук вышел невысокий светловолосый юноша.

— Мама на собрании. Да вы

прходите. Она скоро вернется.

Входим в комнату. На полу, у кровати, весело разговаривая, сидят несколько мальчиков. Один, по-видимому самый младший, важно раздувая щеки, возит по полу игрушечный грузовик.

Везде в комнате чувствуется заботливая женская рука. Попы до блеска вымыты. На небольшом столике аккуратной стопкой сложены книжки. На стенах — портреты, фотографии. Тёпло, уютно.

К нам подходит тот самый юноша, который открыл дверь. Это старший сын — Александр.

— Ваши посидите немножко, мама сейчас придёт. Знаете, у нас три

# Хорошее начало

По замыслу автору сплетению проволоки трудно определить характер будущей конструкции — будет это опорная балка или что-то другое. Только тогда, когда сетку заполнят бетоном, можно будет узнать ее назначение.

Сколько таких сеток довелось связать бригаде арматурщиков, которой руководит комсомолец Алексей Поляков! И на главном корпусе будущего дробильно-агломерационного цеха никелькомбината, и на складе руды, и на ряде других объектов готовила она арматуру под самые различные сооружения. Десятки километров проволоки пришлось размывать и связывать им с начала стройки.

В составе бригады — шесть человек: трое юношей и трое девушек. Это Евгений Уков, Юрий Сенторин, Алексей Поляков, Нина Миронова, Маргарита Литяжинская, Валентина Ражнова. Они пришли на строительство год назад, с комсомольскими пушками на руках.

Из разных мест прибыли молодые рабочие в Орск: одни — из Тулы, другие — из Подмосковья. Бригадир только перед приездом демобилизовался из армии, остальные перед стройкой или работали или учились. Познакомились и подружились уже на строительстве.

— Трудновато давалось сначала, — вспоминает Маргарита Литяжинская, стройная девушка с веселыми глазами и открытой улыбкой. — Особенно нам, девчатах...

Маргарита до приезда в Орск никогда не работала. Она в ту пору жила в старинном тульском городке Ефремове. Сдав экзамены на аттестат зрелости, девушка раздумывала над тем, как определить путь на будущее. Но в это время по призыву партии молодежь страны отправлялась на строительство важнейших промышленных объектов. Маргарита пришла в райком комсомола и потребовала комсомольскую путевку.

— Не струсишь? Выдержишь? — спросили в райкоме, окинув испытывающим взглядом ее хрупкую фигуру.

— Не бойтесь, не подведу, — заверила Маргарита. — Доверие спрашиваю.

Трудности оказались много серьезнее, чем предполагала молодая патриотка. Уже первый рабочий день принес немало огорчений. Тяжелая работа поколебала веру в свои силы. «Смогу ли освоить новое дело? — раздумывала девушка. — Не переоценю ли себя, решившись на такой шаг?»

Но рядом с Маргаритой труди-

лись ее подруги — Нина Миронова, Валентина Ражнова и другие. Ее ровесницам тоже нелегко давалась первая в жизни профессия, между тем девушки не унывали. Крепкая дружба помогала преодолеть все.

Шли дни — росла стройка, все выше поднимались стены будущих корпусов дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. И вместе с тем рос опыт. Молодая арматурщица все больше осваивала работу, ее руки все увернее держали кусачки, последнее становилось для нее неподъемной ранее проволоки.

Однажды Нина Миронова сообщила Маргарите:

— Я решила учиться.

— Как так? — удивилась Маргарита. — А работа?

— А разве нельзя совмещать работу с учебой? В городе есть филиал политехнического института, есть вечерние техникумы. Многие учатся там без отрыва от производства.

В тот день Маргарита по-новому обдумала всю свою жизнь. Аттестат зрелости обязывал ко многому.

— В самом деле, — размышляла Маргарита. — Не останавливаться же на половине пути?

И Маргарита приняла решение — поступить на третий курс вечернего строительного техникума. ... Мы встретились с молодой арматурщицей в котловане, где готовилась арматура под один из будущих объектов.

— Вы спрашиваете: освоилась ли с работой, с новым местом? — улыбается Маргарита. — Давно освоилась. Скажу больше — твердо решила всю жизнь связать со строительством. Хотя и беспокойна эта работа, но зато есть чем гордиться.

— Только дела-то у нас идут пока не так как хотелось бы, — вступает в разговор подруга Маргариты Нина Миронова — студентка второго курса вечернего политехнического института. — Страна ответственная, и внимание к ней должно быть больше.

— Он нас это зависит, — возражает Маргарита. — Раз решили соревноваться с ново-троицкими домостроителями, значит нужно добиться, чтобы обязательства подкреплялись практическими делами.

Дела в бригаде идут неплохо. И девушки, и юноши выполняют ежедневные задания на 130—140 процентов.

— Ничего, трудности нас не испугают, — заявляет Маргарита. — Посмотрите, кто работает на стройке? Молодежь. А разве молодость отступает перед трудными делами?

С. Надеждин.

## Они выполняют срочный заказ

Вспыхивают голубоватые огни электросварки, слышится характерное шипение сварочных аппаратов. Сосредоточено и быстро работают электросварщицы. Заказ получен срочный, его надо выполнить возможно скорее: завод обязался досрочно сдать строителям комсомольской домны № 2 Ново-Троицкой комплекс металлоконструкций. Контролеры с удовлетворением отмечают чистоту и безупречность сварочного шва.

Так трудится бригада электросварщиц Полины Жигоглядовской, работающей на заводе металлоконструкций без малого 10 лет. Все работницы этой бригады — тт. Архипова, Грибова, Копшелева и другие вместе с бригадиром самоотверженно трудятся над

## Скромная труженица

В коллективе 15-й дистанции пути с большой похвалой отзываются о работе путевой обходицы Екатерины Григорьевны Третьяковой. Более десяти лет работает она на транспорте, и за это время ее труд отмечен только благодарностями.

Екатерина Григорьевна обслуживает очень ответственный участок на станции Гудрон. В метели и морозы не считаясь со временем, несет она трудовую вахту, бдительно следит за состоянием участка. Нужно видеть, с каким вниманием осматривает она каждый рельс, как тщательно очищает стрелочные переводы!

Тов. Третьякова не раз обнаруживала серьезные дефекты пути, помогала в их быстром устранении. По ее инициативе были смешены клиновые противовугоны, сама она без помощи путейцев устанавливала винтовые противовугоны.

За добросовестный труд Екатерина Григорьевна Третьякова неоднократно премирована.

В. Петров.

## За прилавком

В торговой сети нашего города — много хороших работниц. Они неустранно повышают свою квалификацию, добиваются культурного обслуживания трудающих.

В честь Международного женского дня и предстоящих выборов в Верховный Совет СССР женщины, работающие в магазине № 2 первого торга, взяли на себя повышенные социалистические обязательства и выполняют их с честью.

Хорошо трудится продавец магазина тов. Мухачева. Она выполнила план товарооборота за февраль на 131 процент. Продавец тов. Вондаренко выполнила план на 195 процентов, тов. Файзулина — на 173, тов. Субханкулова — на 159.

Наши женщины-продавцы служат примером заботы о покупателях, которые сердечно их благодарили.

Е. Кушнирова, председатель местного комитета профсоюза магазина № 2.

## Авиационные спортсменки

Два года назад в наш аэроклуб пришла Нина Баскакова. Она попросила записать ее в парашютную секцию. Быстро промелькли дни теоретической учебы, и настал день, когда она совершила свой первый прыжок. Этот день запомнился ей на всю жизнь.

Девушка решила совершенствоватьсь в парашютном спорте. После выполнения программных прыжков Нина разрешили совершить прыжок со свободным падением, который она выполнила хорошо. Потом Нина приняла участие во внутристабильных соревнованиях, и уложилась в норму первого разряда. В 1957 году она подготовила группу парашютистов.

Сейчас на счету спортсменки 50 прыжков. Ее избрали председателем первичной организации ДОСААФ медицинского училища.

В этом году Нина стала заниматься самолетным спортом. Она проходит теоретический курс спортсмена-пилота и летом буд-



Когда мы спросили, кого из студентов можно сфотографировать для праздничного номера газеты, в деканате пединститута посоветовали:

— Сфотографируйте Люсю Степанову.

Сделать это оказалось не так просто.

Мы долго ходили по аудиториям, прежде чем нам сказали, что Люся на занятиях хорового кружка.

— К празднику готовимся, — рассказывает, улыбаясь, девушка. — А потом еще на репетицию сценического оркестра идти...

Люся Степанова — студентка 4-го курса лингфака. Окончила школу с золотой медалью. В институте все четыре года учится только на отлично.

## За отличные машины

пункта механического цеха тов. Шишкова. Своим трудолюбием эта скромная женщина завоевала всеобщее уважение. Не отстают от опытных метрологов молодые специалисты тт. Александрова, Родберман, Кипченова. Дневные задания они выполняют на 120-140 процентов, не допускают брак.

Наша лаборатория является базой для студентов заочного политехнического института, которые проходят у нас учебную практику. Специалисты лаборатории обучают работе на приборах также работников других отделов и цехов, проводят лекции.

Силы и энергия каждой работницы направлены в одно: давать стране первоклассную технику.

А. Винichenko, начальник центральной измерительной лаборатории Южуралмашзавода.

## К 8 марта

В читальном зале Дома культуры металлургов выставлен стенд «Женщины стран социализма». Он красочно иллюстрирован. Здесь также организована книжная выставка «8 марта — Международный женский день».

В вестибюле Дома культуры установлен стенд «Что дала Октябрьская революция женщинам».

О. Бородин.

Прыжков имеет на своем счету Валентина Остапова — работница завода синтезспирта. Она участвовала в зональных соревнованиях, совершила прыжки на воду. Сейчас Валя готовит группу парашютистов.

Александра Юрова совершила 25 прыжков, а ныне занимается самолетным спортом.

Многие девушки занимаются планерным и авиамодельным спортом. Второй год руководит авиамодельным кружком в школе № 5 учительница Е. Г. Тютюникова. Она подготовила 20 авиамоделистов-школьников. В школе № 1 учительница физики М. А. Шепилева организовала в этом году авиамодельный кружок из учеников 5-х классов.

8 марта спортсменки аэроклуба отмечают высокими показателями в спортивной и учебной работе.

П. Ванин, зам. начальника аэроклуба ДОСААФ по политчасти.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

8 марта 1958 г.

3 стр.

# Заслуженная благодарность (Обзор писем)

На различных участках трудятся наши женщины, вкладывая в доверенное дело знания, опыт, любовь. Их добросовестный труд вызывает в людях чувство сердечной благодарности.

Учительница З «А» класса школы № 48 Анна Яковлевна Богатникова старательно ведет обучение детей, много внимания уделяет внеклассной работе с учениками. Родители учащихся в своем письме в редакцию с благодарностью отмечают благородный труд учительницы.

«Анна Яковлевна, — пишут родители, — много внимания уделяет привитию культурных навыков детям, воспитывает в них чувство дружбы и товарищества».

А сколько женщин трудится у нас в здравоохранении, своими знаниями и стараниями возвращая людям здоровье, способность к труду!

«Я страдаю гипертонической болезнью, — пишет О. Хаустова, — и постоянно получаю медицинскую помощь от участкового врача В. В. Кондратенко. Она в любое время дня и ночи готова прийти на помощь больному, чтобы облегчить его страдания.

Сердечная забота, подлинный гуманизм — черты, присущие нашим советским врачам. Большое и сердечно спасибо им!»

А вот что пишет участник Отечественной войны И. Мустакимов:

— Давайте сделаем операцию, — сказала мне врач-окулист Л. М. Кондратьева. Из кабинета я вышел обеспокоенный. Но дома, вспомнив дни сражения с гитлеровцами, когда меня трижды спасали от смерти наши советские врачи, принял твердое решение — довериться врачу и на этот раз.

Операция прошла удачно. Врач вернула мне зрение. От всей души благодарен ей.

Родители Новогородцевы в своем письме в редакцию просят в день 8 марта передать сердечную благодарность врачу детской консультации № 1 Стalinского района П. Г. Рейман, излечившей их ребенка.

С П. Анисимовым случилось большое несчастье. Паровозом ему отрезал ногу. Когда больного доставили в хирургическую больницу пос. Никель, положение его было крайне тяжелым. Много стараний вложили работники больницы: хирург Н. И. Селезнева, медсестры Н. Чулкина и М. Брилянова, нянечка А. Ковылова, чтобы счастья жизни отца семейства.

## Оберегать пернатых друзей

В охотничих угодьях РСФСР обитает до 100 видов птиц, являющихся объектом промысловой и спортивной охоты. Охота на них дает республике мясо, вы- сококачественные пух и перо.

Но необходимо оградить птиц от бесцельного уничтожения. Большую роль в этом могут сыграть школы. К сожалению, часть преподавателей биологии ведет свой предмет в отрыве от местных условий. Дети не получают ясного представления о том, какие птицы населяют окружающие город леса, стени, озера. Они не знают, какие из них полезны и какие приносят вред. Вместо активного участия в охране живой природы, нередко по незнанию

И. Николаюк,  
председатель межрайонного общества охотников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84 ТЕЛЕФОНЫ: 3-56, 4-59, 4-99, 2-66, 0-51.

# Сообщение из-за границы

## Новая железная дорога в Китае

В Северо-Западном Китае завершено сооружение почти половины железной дороги Ланьчжоу—Баотоу. Эта 1100-километровая магистраль на своем пути несколько раз пересекает реку Хуанхэ и проходит через Великую Китайскую стену. Ежедневно на стройке укладывается в среднем 16 километров пути.

Строительство железной дороги Ланьчжоу — Баотоу ведется одновременно на южном и северном участках. Они соединяются в Юнчуань — крупном центре заготовки шерсти и кожевенного сырья, находящемся в 470 километрах от Ланьчжоу. (ТАСС).

## Машиностроение Чехословакии

За последние десять лет объем производства машиностроительной промышленности Чехословакии увеличился в 4,5 раза. Доля продукции машиностроения в общем объеме производства составила в прошлом году почти одну треть. В последние годы в Чехословакской Республике началось производство земснарядов, электро- и нефтяных локомотивов, сталелитейного оборудования, пароходов, двигателей внутреннего горения и т. д.

В прошлом году продукция машиностроения составила 40 процентов общего экспорта товаров. В течение второй пятилетки объем машиностроительного производства возрастет на 90 процентов. (ТАСС).

## Нехватка школьных помещений в ФРГ

БОНН, 3 марта. (ТАСС). Газета «Ди Вельт» опубликовала подборку материалов о положении школ в ФРГ. Из этих материалов следует, что на настоящий момент в школах ФРГ не хватает в общей сложности 46 тысяч классных помещений, на строительство которых необходимо примерно 4,5 миллиарда марок. Газета отмечает, что на федеральных, на земельных властях по существу не прилагают никаких усилий для устранения нужды в школьных помещениях. «Школьная проблема пока погребена», — отмечает «Ди Вельт», — до сих пор из федеральной казны не получено на это дело ни одного пфеннига».

Лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ для индивидуальных застройщиков стандартные одноквартирные дома с центральным отоплением из трех комнат и кухни с полезной площадью 59 кв. метров.

Стоимость дома — 21 тысяча 400 рублей.

Имеются в продаже рубероид и толь.

Желающие приобрести дом могут обратиться по адресу: станция Орск, лесоторговый склад, ежедневно, кроме понедельника.

Здесь же требуется старший бухгалтер, имеющий опыт работы в торговле.

Заводу электромонтажных изделий СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженеры-электрики.

Обращаться по адресу: Орск, городок машиностроителей, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

Отделу вневедомственной сторожевой охраны на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА. Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Каля Маркса, 47.

«Сенатор Джонсон открыто призвал найти в космосе место, откуда США смогут установить военный контроль над всем земным шаром». (Из газет).



«Дурень думкой богатеет....»

(Пословица).  
Фотохроника ТАСС.

## Новый индустриальный район в Польше

В 200 километрах на запад от столицы Польской Народной Республики Варшавы находится небольшой город Конин. В районе этого города и прилегающих к нему уездов создается новый промышленный район народной Польши. Еще недавно в окрестностях села Гославице, неподалеку от Конина, местность была заболоченной. Несколько лет тому назад сюда пришли гидромелиораторы, строители, прибыли многочисленная техника и развернулось строительство новой электростанции.

В настоящее время уже возведено здание электростанции, которая будет одной из самых крупных в Польше. Ее мощность достигнет около 500 тысяч киловатт. Сейчас здесь заканчиваются работы по строительству первого турбогенератора. В ближайшие дни он даст первый промышленный ток. До конца года на этом энергетическом объекте вступят в строй еще два турбогенератора.

Недалеко от строящейся электростанции расположены богатые залежи бурого угля. Польские геологи оценивают запас бурого угля в этом районе в несколько сот миллионов тонн. Два угольных разреза уже дают топливо электростанции.

В ближайшем будущем здесь будет построена еще одна мощная электростанция, несколько крупных шахт, нефтеперерабатывающее предприятие, расширен брикетный завод.

В трех километрах от старого города Конина воздвигается новый социалистический город. (ТАСС).

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА  
В Доме культуры строителей — «После разлуки»  
Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Коммунист»  
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.  
Дом культуры железнодорожников — «Улица полна неожиданностей»

Первый смешанный торг ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы продавцов сезонной сети по продаже прохладительных напитков и мороженого. Принимаются преимущественно лица, имеющие среднее образование.

Обучение производится с отрывом от производства.

Начало занятий — 10 марта 1958 года.

Обращаться в отдел кадров торга № 1 по адресу: проспект имени Ленина, трамвайная остановка «Госбанк».

Уотов Иван Максимович, проживающий в Орске, ул. Короленко, 12, кв. 6. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Стalingрадского района г. Орска.

Металлоскладу «Главметаллосбыта» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу шофер на автопогрузчик. Оплата труда по соглашению. Обращаться по адресу: проходная завода строительных машин, металлосклад.

Гормолзаводу ТРЕБУЕТСЯ ПЛОТНИК Обращаться по адресу: Орск, ул. Советская, 50.